

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 150 (8238) ♦ Суббота, 18 сентября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Словацкие гости знакомятся с жизнью села

ВТОРОЙ ДЕНЬ пребывания в Балакове делегации Союза чехословацко-советской дружбы из Западно-Словацкой области ЧССР начался с посещения обелиска в честь балаковцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Гости возложили к подножию обелиска цветы. Затем они побывали в райком КПСС, где состоялась теплая дружеская беседа.

Второй секретарь райкома партии тов. К. Г. Топильский, председатель райисполкома тов. А. К. Никитин, секретарь райкома партии тов. В. И. Тонкачева рассказали о делах районной партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Гости побывали на хлебоприемном пункте, осмотрели приемную площадку. Они задали руководителю пункта много вопросов о сортах зерновых культур, способах хранения зерна.

Очень теплой, дружеской была встреча друзей из Словакии с колхозниками колхоза им. Кирова. Доярки А. В. Гольцева и А. Г. Комарова преподнесли им хлеб-соль.

После беседы в правлении колхоза в переполненном зале колхозного Дома культуры состоялась митинг советско-чехословацкой дружбы.

С теплыми словами приветствия обратился к друзьям второй секретарь райкома КПСС тов. К. Г. Топильский.

— Мы рады приветствовать вас на балаковской земле, — сказал он. — Вы приехали в знаменательное время, когда все коммунисты, труженики села работают по выполнению задач, поставленных XXV съездом партии.

Колхозники, рабочие совхозов работают с полной отдачей сил, и в этом нам очень помогает крепнущая дружба с тружениками Трнавского района Западно-Словацкой области.

Наш район успешно начал первый год пятилетки.

Государству продано 120 тысяч тонн балаковского хлеба. Это полтора плана. Выполняются задания по продаже государству продуктов животноводства.

В районе создано общество советско-чехословацкой дружбы, первичные организации которого ведут большую работу по интернациональному воспитанию трудящихся, школьников. Мы будем и дальше работать над укреплением традиционной советско-чехословацкой дружбы.

— Дорогие словацкие друзья, — обращается к гостям председатель колхоза тов. В. А. Дворянин. — Мы рады доложить вам, что уборка урожая завершена у нас организованно. В колхозе получено по 20,1 центнера зерна с гектара. В закром Родины засыпано свыше 44 тысяч центнеров хлеба.

Широкое развитие у нас получает орошение. Сейчас мы имеем 1600 гектаров орошаемых земель, а к концу пятилетки получим еще 400 гектаров. Завер-



шается строительство молочного комплекса на 1200 голов. Колхозники решили выполнить годовой план продажи молока и мяса к 10 октября — Дню работников сельского хозяйства.

Наши дружеские связи будут развиваться и дальше. Мы предлагаем установить более тесные связи с одним из хозяйств Трнавского района.

На митинге выступили директор средней школы М. И. Ознобишина, участник Великой Отечественной войны Н. Я. Яковлев, доярка А. Г. Комарова, ученица 10 класса Оля Гурова.

По решению пионерской дружины им. Зои Космодемьянской словацкие гости были приняты в почетные пионеры.

Тепло встреченные участниками митинга выступили Павел Ройко и Йозеф Бартошович.

— Дорогие советские друзья, — говорит Йозеф Бартошович. — Позвольте мне поблагодарить вас за теплый прием. Мы очень хорошо чувствуем себя среди вас.

У нас в области, в Союзе чехословацко-советской дружбы 245 тысяч членов. И это настоящие друзья советских людей.

Мы сейчас работаем над выполнением решений XV съезда Компартии Чехословакии. Наш народ всегда ощущает помощь и поддержку вашей страны.

В 1945 году Советская Армия принесла свободу народам Чехословакии. Вы послали нам на помощь своих специалистов.



96 процентов площадей пшеницы у нас засеваются семенами советской селекции. Замечательные сорта «Мионовская-808», «Юбилейная», «Кавказ», «Аврора», «Ильичевка» дают у нас высокие урожаи. На наших полях работают советские комбайны «Нива», «Колос», тракторы «К-700».

Мы благодарим вас за все, что вы для нас сделали, за помощь в трудном для нас 1968 году. Мы будем делать все, чтобы дружба наша росла и крепла.

После митинга словацкие гости почтили память матвеевцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, осмотрели среднюю школу.

Дм. ИЛЬИН.

На снимке: хлеб-соль гостям из Словакии; беседа на хлебоприемном пункте; прием в почетные пионеры.

Фото М. Бабенко.

«Союз-22» — в полете

Продолжается полет космического корабля «Союз-22». Космонавты В. Ф. Быковский и В. В. Аксенов завершили подготовку многозональной фотоаппаратуры к проведению съемки. Первая серия фотографирования земной поверхности в интересах науки и народного хозяйства была выполнена, когда космический корабль совершал полет над районами Восточной Сибири. По программе научных исследований экипаж начал выполнять биологический эксперимент по изучению влияния факторов космического полета на развитие высших растений.

(ТАСС)

В обкоме КПСС и облисполкоме

Об итогах областного ударного декадника по завершению уборки зерновых, сева озимых культур, усилению темпов продажи хлеба государству и вспашки зяби

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги областного ударного декадника, отметили, что с 5 по 15 сентября партийные, советские и сельскохозяйственные органы проделали определенную организаторскую и политическую работу по мобилизации трудящихся области на организованное проведение уборки урожая, сева озимых, успешное выполнение социалистических обязательств по продаже зерна государству.

В дни ударного декадника в колхозах и совхозах области обмолочено более полумиллиона гектаров зерновых культур, посеяно 219 тысяч гектаров озимых, вспахано 370 тысяч гектаров зяби, государству продано около миллиона тонн зерна.

В целях ускорения темпов косовицы и обмолота зерновых культур из хозяйств левобережных районов области в колхозы и совхозы правобережья направлено 538 комбайнов с комбайнерами, более 1200 автомашин. 836 зерновых комбайнов оборудованы приспособлениями, повышающими их проходимость.

Хлеборобы Ивантеевского, Краснокутского, Перелюбского, Питерского, Советского, Федоровского и других районов завершили уборку зерновых культур. Труженики сельского хозяйства Ровенского района выполнили социалистические обязательства по продаже хлеба государству, а 19 районов — народнохозяйственный план.

Успешно выполняются социалистические обязательства по продаже зерна государству хозяйствами Балаковского, Перелюбского, Пугачевского, Советского районов. Возросли темпы вспашки

зяби. Ежедневный прирост пахоты составляет 40—50 тысяч гектаров.

В целом по области на 15 сентября из 4373 тысяч обмолочено 3785 тысяч гектаров, посеяно озимых 710 тысяч гектаров, вспахано зяби 733 тысячи гектаров, государству продано более трех с половиной миллионов тонн зерна.

Земледельцы Балаковского, Озинского, Пугачевского и Саратовского районов, выполняя принятые социалистические обязательства, решили продлить ударный декадник до 27 сентября. В этот срок колхозы и совхозы районов наметили завершить уборку урожая, выполнить социалистические обязательства по продаже хлеба государству, значительно повысить темпы вспашки зяби, заготовки кормов и подготовки к зимовке скота.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся одобрили инициативу земледельцев Балаковского, Озинского, Пугачевского и Саратовского районов. Признано целесообразным продлить до 27 сентября ударный декадник по завершению уборки зерновых, сева озимых, выполнению социалистических обязательств по продаже государству не менее 4,5 миллиона тонн зерна, усилению темпов вспашки зяби, заготовки кормов и подготовки к зимовке скота.

Горкомом и райкомом КПСС, горрайисполкомам, первичным партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов рекомендовано подвести итоги ударного декадника и принять дополнительные меры, обеспечивающие проведение всего комплекса осенних полевых работ и выполнение социалистических обязательств по продаже зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

ЧЕЛОВЕК В ПУТИ

Водитель — человек, который всегда в пути. Такова уж его профессия, требующая особой собранности, дисциплины, бдительности. И надо видеть, каким уважением и авторитетом и у ветеранов и тем более у молодежи пользуются шоферы-наставники АТК-2 бригадир Н. Иванов, И. Зайкин, А. Лукьянов и многие другие.

В числе первых автомобилистов-строителей Саратовской ГЭС были И. Панфилов, И. Будаев, Н. Терновский, П. Попков, братья Бокковы и Шановаловы.

Хорошо известно горожанам имя кавалера ордена Ленина коммуниста В. Черкасова. Тридцать лет за рулем А. Гребенников — водитель АТК-1. С юношеских лет верен своей профессии шофер автоколонны 1180 В. Еремеев, удостоенный за свой труд двух орденов Ленина и ордена «Знак Почета».

Труден автобусный маршрут № 7, сложен и по дорожным условиям, и по интенсивности движения. В этом отношении равно ему, пожалуй, и не сыщешь. Но водитель автобуса Ф. Санжаревский добивается такого качества обслуживания пассажи-

ров, что является образцом в городе. За рулем опытный водитель около 30 лет.

Отлично трудятся в этом транспортном предприятии бывшие танкисты П. Кулагин (его водительский стаж на одном предприятии — 35 лет), ударник коммунистического труда И. Скворцов.

На маршруте № 4 работает П. Слугин — шофер с 29-летним трудовым стажем.

По данным исследований в стране 800 тысяч человек ежегодно проходят обучение, чтобы стать шоферами, но остаются верными своему выбору не более одной трети. Чем это объясняется? Сложностью профессии.

Водитель — благородная профессия. Водителю доверяет страна важнейшее дело — доставлять грузы на ударные стройки, заводы, фабрики, колхозы, возить хлеб — самое ценное достояние народа. Он в ответе и за выполнение заданий пятилетки, и за людские жизни, и за многое другое, что прямо связано с ростом благосостояния советского человека.

М. СЕМЕНОВ, наш внештатный корреспондент.

Навстречу 50-летию ДОСААФ

Н а с т р а ж е
великих завоеваний

Советские люди с глубоким удовлетворением воспринимают неустанную заботу партии об экономическом и оборонном могуществе Родины. Определив очередные задачи, главные направления внутренней и внешней политики, XXV съезд КПСС вновь подчеркнул, что созидательная работа нашего народа может успешно проводиться только в обстановке надежной защиты социалистического государства от агрессивных происков реакционных кругов империализма.

Важное место в решении этой задачи КПСС отводит общественным организациям и, прежде всего, нашему многомиллионному добровольному обществу содействия армии, авиации и флоту — ДОСААФ СССР.

23 января 1977 года состоялось совместное заседание делегатов съезда Авиахима и участников пленума ОСО. Здесь по докладу К. Е. Ворошилова было принято решение, в котором говорилось: «Учитывая мощное развитие двух добровольных рабочих-крестьянских общественных организаций Советской страны — Авиахима и ОСО, значительную близость их задач в области социалистического строительства и обороны СССР — первый Всесоюзный съезд общества Авиахима и Пленум Центрального Совета ОСО постановляют слить оба общества в одно под наименованием «Союз Общества друзей обороны и авиационного строительства СССР, сокращенно Осоавиахим».

Так, в январе 1977 года была создана единая массовая добровольная военно-патриотическая организация трудящихся, ныне широко известная как ДОСААФ СССР. Оборонное общество вписало яркие страницы в развитие советской авиации, парашютизма, ракетостроения, массовой работы по подготовке населения к защите страны.

К началу Великой Отечественной войны насчитывалось около 14 млн. членов Осоавиахима, действовали 156 тыс. групп, 26680 команд и 3500 отрядов, в которых приобрели различные специальности 2600 тыс. человек. Уже в первые месяцы войны по мобилизации и добровольно на фронт ушли более 7 млн. 200 тыс. членов Общества. Большинство из них влилось непосредственно в части действующей армии, т. к. имело необходимую военную и военно-техническую подготовку.

Осоавиахим активно участвовал в системе всеобщего безотрыва от производства готовились снайперы, пулеметчики, связисты, шоферы, парашютисты. К сентябрю 1941 года военному делу обучалось одновременно более 7 млн. человек. Внесло свою лепту в дела Осоавиахима и наше балаковское оборонное Общество.

Еще до начала Великой Отечественной войны в Балакове действовал Дом обороны. Здесь были организованы клубы «Моряк» и «Юный моряк», курсы радистов, филиал Вольского аэроклуба, стрелковые секции, кружок кавалеристов. Молодежь района славилась нормативы на значки ГТО, «Ворошиловский стрелок», ПВХО, ГСО. С началом войны были организованы курсы снайперов и истребителей танков, сформированы стрелковый и кавалерийский батальоны для ликвидации диверсионных групп.

Многие балаковские питомцы Осоавиахима мужественно дрались на фронтах фашистскими захватчиками. Это летчики Герои Советского Союза Ю. И. Пырклов, генерал-полковник авиации Ф. П. Подынин, В. С. Доронин, летчики В. В. Паньков и Г. П. Шапошников. Прошел школу «Юного моряка» и «Моряка» Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Он был председателем школьной организации Осоавиахима, обладателем значков ГТО, «Ворошиловский стрелок», ПВХО и ГСО. По сей день этот человек занимается военно-патриотическим воспитанием молодежи города и района. Он возглавляет городской штаб военно-патриотического воспитания, является заведующим внештатным отделом военно-патриотического воспитания при горкоме ДОСААФ.

Большую работу проводит оборонное Общество города сейчас на пороге своего 50-летнего юбилея. Членами ДОСААФ являются около 45 тысяч горожан, которые объединены в 84 первичные организации. Действует 4 спортивно-технических клуба, где готовятся специалисты для народного хозяйства. Только за 9-ю пятилетку подготовлено более двух тысяч человек. Автомобильная школа готовит специалистов для Вооруженных Сил.

Военно-техническими видами спорта занимается более 10 тысяч человек. У нас культивируются мотоциклетный, стрелковый, автомобильный, водномоторный, подводный, авиамодельный, судомодельный и радиоспорт. Мотогонщики команды «Турбина» четыре года подряд завоевывают звание чемпиона СССР. Военно-технический спорт дал городу 13 мастеров спорта, 5 кандидатов в мастера и 40 перворазрядников.

Большую работу Общество проводит по военно-патриотическому воспитанию молодежи. В январе 1977 года оборонному Обществу исполняется 50 лет. Всю деятельность комитетов по подготовке к юбилею ДОСААФ следует направлять на неуклонное выполнение решений XXV съезда КПСС. Она должна активно способствовать улучшению оборонно-массовой и военно-патриотической работы среди населения. На всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях должны быть созданы организационные комитеты, определены мероприятия в связи с этим знаменательным событием.

В. ЕГОРОВ,
председатель горкома ДОСААФ.

ПО РОДНОЙ
СТРАНЕ

Ритм страды

На 13 сентября, как сообщало ЦСУ СССР, колхозы и совхозы скосили зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) со 105,4 миллиона гектаров — 85 процентов их посевов. Почти на 95 миллионах гектаров хлеба обмолочены. Это 90 процентов скошенной площади.

Колхозы и совхозы страны ведут уборку кукурузы, сахарной свеклы, картофеля, подсолнечника, льна-долгунца, конопля, овощей.

Колхозы и совхозы на 13 сентября вспахали 22,4 миллиона гектаров яри, засеяли почти 23 миллиона гектаров озимых зерновых культур.

Сверхплановые
удобрения

Джамбул. 10 тысяч тонн аммонизированного суперфосфата в гранулах выработано сверх плана на Джамбулском суперфосфатном заводе. Опередить производственный график линии коллективу предприятия помогла реконструкция технологических линий и успешное освоение нового оборудования. Суперфосфат выпускается теперь только в гранулированном виде. Повысилось в нем и содержание питательного вещества.

С опытной делянки —
в поле

Краснодар. Краснодарские селекционеры передали хлеборобам три новых высокоурожайных сорта озимой пшеницы, созданных с учетом почвенно-климатических условий края. В северной зоне на значительной площади разместится нынешней осенью устойчивый к морозам сорт «Краснодарская-46». В предгорьях Кавказа, южных степях будут высеваться сорта интенсивного типа «Ранняя-47» и «Полукарликовая-49», дающие на орошении 60—90 центнеров зерна с гектара. Селекционеры продолжают работать над выведением новых сортов озимой пшеницы.

Эффективные
установки

Рига. Первая партия доильных установок М-622, созданных конструкторами СССР и ГДР, отправлена в Латвийский совхоз «Видземе». Производство новых агрегатов налажено на основе кооперации коллективами комбината сельскохозяйственной техники в ГДР и Резекненского завода доильных установок.

Сейчас в Латвийском совхозе «Олайн» и на одной из ферм в ГДР проходят испытания автоматизированные доильные установки типа «Елочка», производительность которых вдвое выше ныне выпускаемых. Они также созданы совместными усилиями конструкторов Советского Союза и Германской Демократической Республики.



На Красноярском шелковом комбинате ширится соревнование многостаночников за высокое качество и эффективность производства, возглавляемое З. Сафоновой. Зоя Федоровна — знатная ткачиха, Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС. Она и ее подруги В. И. Фроленко и В. И. Шемонаева, обслуживающие по 75 пневматических бесчелночных станков, решили выработать в десятой пятилетке по два пятилетних задания, дав при этом продукцию отличного качества. Ткачихи свое слово держат крепко. На их трудовом календаре — август 1977 года.

На снимке: Зоя Федоровна Сафонова в цехе комбината.

Фото Ю. Бармина (Фотохроника ТАСС)

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В начале года кавалер ордена «Знак Почета», ударник 9-й пятилетки, победитель социалистического соревнования 1973, 1974, 1975 годов Лидия Алексеевна Вахнина приняла повышенные обязательства. Она решила выполнить задание 10-й пятилетки за два года и два месяца. Такого успеха аппаратчица фельдманна наметила добиться за счет высокой организации труда, расширения фронта обслуживания оборудования.

Ее примеру последовали другие производственники. Среди них кавалер ордена Трудового Красного Знамени Александра Ивановна Шленева и Юлия Владимировна Гребнева.

Трудовое соперничество принесло свои плоды. Соревнование позволило шире внедрять передовые методы труда, добиваться повышения качества продукции, экономить сырье и материалы.

Недавно коллектив цеха поздравил передовиков соревнования с замечательной победой: выполнением годового задания. Это достойный вклад в дело выполнения обязательств, принятых на десятую пятилетку.

Л. ДОРОШЕНКО,
председатель цехкома цеха формирования кордного производства № 1 объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Коллектив животноводов нашей молочнотоварной фермы второй комплексной бригады колхоза им. Кирова выполнил девятимесячный план продажи молока государству на 103 процента. С начала года нами сдано около 12 тысяч центнеров молока, причём около 8200 центнеров — первым сортом.

Как мы добиваемся высокого качества товарного молока? Секретов у нас, конечно, никаких нет. Все зависит от трудолюбия людей. Доярки на нашей ферме в основном опытные и добросовестные. Такие, например, как А. П. Расторгуева, А. В. Гольева, З. И. Шахова и А. Г. Комарова, имеют большой стаж работы на одном производстве. Скотный двор, где трудятся наши доярки, можно назвать образцовым. На ферме всегда порядок, животные ухожены, накормлены и вовремя доены.

Каждый месяц мы получаем марлю, мыло, порошок. Раз в пять дней моем посуду с хлоркой. Ежедневно промываем доильные аппараты, посуду, флаги горячей

водой. Доярки хорошо обеспечены спецодеждой. Концентраты коровам раздают в одних халатах, а доят в других. Каждый раз перед дойкой обмывается вымя коров. Первые струйки молока доярки сдаивают в отдельную посуду.

Хорошо работает лаборант В. А. Елшина. Каждый месяц выпускается бюллетень по качеству производимой продукции. Так, за август лаборантом было взято 385 проб на качество молока, из них — 374 пробы чистые. Правление колхоза разработаны меры материального поощрения доярок за качество и высокий надой молока. Тем, кто займет первые три места, выдается премия. 29 специалистов молочнотоварной фермы имеют первый и второй класс. За второй класс каждому специалисту начисляется 10 процентов надбавки к заработной плате, за первый — 20 процентов.

В этом году нашей фермой уже сдано больше 60 процентов первого сорта молока.

Г. ЕЛШИН,
заведующий молочнотоварной фермой.

По следам наших выступлений

ДНЕМ С ОГНЕМ

В газете от 23 июня и 10 сентября опубликованы корреспонденции юриста В. Макенмова и начальника отделения энергосбыта Саратовэнерго А. Васильева, в которых они отмечали случаи бесхозяйственного отношения к расходованию электрической энергии на отдельных предприятиях. Сегодня мы публикуем письмо, присланное нашим читателем, передовиком производства, слесарем автоколонны 1180 Михаилом Макаровичем Воронковым.

рос об экономном расходовании электрической энергии. Это тем более важно у нас в городе, где много промышленных предприятий. Бытует порой такое мнение, что в Балакове, где построена Саратовская ГЭС, можно не экономить на «мелочах». Это неправильно.

Лозунг: «Уходя из кабинета — выключай свет» остается в силе в любом случае. А некоторые товарищи сидят днем с огнем.

Бывает, когда на оборудовании устанавливаются электродвигатели завышенной мощности. Они

превышают необходимую мощность в 2—3 раза. Вот тогда и допускается колоссальный перерасход электроэнергии. Отсюда — непроизводительные потери.

Или взять работу сварочных трансформаторов. В городе их ежесуточно работает очень много. Только в автоколонне ежедневно находится под нагрузкой шесть трансформаторов, которые включаются с начала рабочей смены и выключаются в конце, а то и совсем не выключаются.

А ведь существует Указ Президиума Верховного Совета СССР от 27 марта 1965 г. «Об административной ответственности должностных лиц за расточительное расходование электрической и тепловой энергии». Об этом не следует забывать.

19 сентября — День работника леса

ЗЕЛЕНЕЕ БОГАТСТВО

Лес — одно из главных природных богатств нашей Родины. Под ним треть территории страны — свыше 7 миллионов квадратных километров. Только с размерами целых континентов — Австралии, Европы можно сравнить эту гигантскую площадь.

Недавно опубликовано Постановление ЦК КПСС «О работе Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР по повышению эффективности использования древесины в свете требований XXV съезда КПСС». Этот документ — еще одно свидетельство заботы партии и Советского государства о сохранности леса. Нашими лесными ведомствами и учреждениями на хозяйственные нужды и экспорт ежегодно заготавливается более 400 миллионов кубометров древесины.

В ближайшие годы исключительное значение для правильной эксплуатации наших лесных богатств приобретает Байкало-Амурская магистраль. Она позволит начать освоение лесной целины на огромной, нетронутой рубками площади по обеим ее сторонам. Подсчитано, что здесь только в прибрежной (на расстоянии нескольких километров) к железной дороге полосе запасы древесины исчисляются более чем двумя миллиардами кубометров.

Лесоводы и работники лесной промышленности всей страны 10-й раз отмечают свой профессиональный праздник — День работника леса. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1966 года в нашей стране установлено празднование Дня работника леса, который ежегодно отмечается в третье воскресенье сентября.

Огромна полезность леса — хранителя влаги и плодородия почв, источника эстетических, ему только присущих, качеств. По своему хороши роши могучих тополей и темная зелень дубрав наших лесов. Тысячам людей города служат они местом полноценного отдыха.

На землях нашего лесного хозяйства имеется десять баз отдыха и три пионерских лагеря, где ежегодно отдыхают сотни работников предприятий, организаций города и их дети.

Лес — источник получения древесины, незаменимого материала во многих отраслях народного хозяйства. Даже наш лесхоз, не имеющий лесов промышленного значения, из древесины от рубок ухода перерабатывает ежегодно на изделия и товары широкого потребления одиннадцать наименований около 900 кубометров древесины.

Активно участвуя в социалистическом соревновании, коллектив нашего лесхоза ко Дню работника леса завершил план 9 месяцев по основным показателям. Выполнен годовой план посева — посадки леса. Из 270 гектаров лесных культур 158 гектаров посажено в государственном лесном фонде, 87 гектаров придорожных и овражно-балочных и 25 гектаров полевых лесополос на землях колхозов и совхозов. Все лесные посадки созданы из ценных и быстрорастущих древесных и кустарниковых пород, а в лесу посажено 136 гектаров желудей дуба и посажено по пескам 22 гектара сосны. Проведен уход за лесопосадками в пере-

воде на однократный на общей площади 7700 гектаров, что составляет 111 процентов к 9-месячному плану. По количеству древесины, заготовленной от рубок ухода за лесом (4500 кубометров), выполнен годовой план.

Как и в прошлые годы, перевыполнен план выращивания посадочного материала. При плане 1,8 миллиона штук сеянцев выращено 2,3 миллиона.

В лесном хозяйстве для борьбы с сорняками применяются и химические средства — гербициды. Лесные культуры обработаны гербицидами на площади 25 гектаров, питомник — на площади 14 гектаров.

Наш коллектив заботится и о будущем лесоразведения. План заготовки семян также выполнен. Заготовлено около 500 килограммов семян вяза мелколистного, смородины золотой, вишни войлочной и рябины черноплодной.

Основной вклад в выполнение производственной программы вносит коллектив ведущего Балаковского лесничества, где лесничим работает коммунист А. Г. Мионов, председателем цехового комитета Н. И. Шайкин. Отлично трудятся трактористы этого лесничества коммунист П. Г. Осипов, В. П. Сахаров, шоферы К. Т. Власов, А. А. Орлов и Ю. А. Кузнецов, тракторист Грачевского лесничества А. Н. Турункин, бригада лесорубов Плехановского лесничества в составе Ф. И. Гаврилова, И. А. Зарюкина и В. И. Погодина.

Внимательно и заботливо несут службу по охране нашего зеленого друга лесники Ф. Е. Субботин, А. В. Преснов, А. И. Федин (Балаковское лесничество) и старейший ветеран лесоводов, отдавший лесному хозяйству 41 год, лесник Плехановского лесничества П. Я. Вельдин.

А. ВАСИЛЬЕВ,
заместитель директора
Балаковского мехлесхоза.

РАСХИТИТЕЛИ

Абдуллаев, заключив с председателем колхоза «Ленинский путь», что в Северо-Осетинской АССР, договор о работе продавцом, при первой же возможности запустит руку в колхозный карман. Точнее, он совершил преступление, которое суд квалифицировал как хищение денежных средств. Суть преступления была в следующем. Абдуллаеву колхоз поручил продать 15 тонн яблок. Согласно накладной, они оценивались колхозом от 36 до 43 коп. за килограмм. Общая их стоимость составляла 6240 рублей. Приехав в город Бугульму, Абдуллаев реализовал яблоки оптом по цене 1 рубль 20 коп. за килограмм, всего на 15840 рублей. В кассу же колхоза он внес деньги в соответствии с записью в накладной, то есть немногим более 6 тысяч рублей. Остальные — приволол.

Радость этого «бизнесмена» была недолгой. Его злоупотребление служебным положением обнаружилось. Суд, учитывая, что Абдуллаев причинил колхозу значительный ущерб, счел необходимым определить ему наказание по части 3 статьи 92 Уголовного кодекса РСФСР. Лица, виновные в таких деяниях, «наказываются лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без таковой и лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью».

Чаше совершаются хищения другого характера. Название им — кражи. Так, например, квалифицировались действия Абдумуминова и Сангалова. Они тайно вывели из хранилища колхоза «Рохаты» (Таджикская ССР) 540 кг пшеницы стоимостью 97 рублей. Вору были задержаны и осуждены.

За кражу государственного или общественного имущества винов-

ные привлекаются к различным видам наказания. Максимальное — лишение свободы на срок пятнадцать лет или смертная казнь с конфискацией имущества. О лишении жизни речь может идти в случаях хищения государственного или общественного имущества в особо крупных размерах, то есть на сумму свыше десяти тысяч рублей.

Но опасность для общества представляют не только расхитители социалистической собственности в больших размерах. Велик ущерб и от действий «мелких несунов».

Государство не проходит мимо фактов хищений нескольких килограммов зерна, гвоздей и т. д. Учитывая незначительность каждого правонарушения, законом установлен порядок, направленный на перевоспитание «несунов». Именно поэтому к лицам, виновным в мелких хищениях (на сумму до 50 рублей), применяются меры общественного воздействия. Их действия разбираются товарищескими судами. Суды стремятся доказать расхитителям, что путь воровства — это путь к краху, что для того, чтобы лучше жить, надо лучше трудиться. Эти простые истины, к сожалению, усваиваются не всеми. Если суд товарищеский оказался бессильным и вор продолжает воровать, к нему применяются меры уголовного воздействия.

И еще одно обстоятельство. Размер похищенного не всегда является главным фактором при выборе меры наказания. При ее определении учитываются количество похищенных предметов, их значимость для народного хозяйства. Поэтому за кражу имущества стоимостью даже менее пятидесяти рублей, если в результате был причинен значительный ущерб хозяйственной деятельности потерпевшей организации, виновный может быть лишен свободы на срок до трех лет.

В. МАКСИМОВ.

ЖУРНАЛ И ПЯТИЛЕТКА

На состоявшемся летом этого года VI съезде писателей СССР доклад первого секретаря правления Союза писателей Г. М. Маркова назывался: «Советская литература в борьбе за коммунизм и ее задачи в свете решений XXV съезда КПСС». Думается, что само название доклада в настоящее время может служить девизом для всех советских писателей, писательских организаций и печатных органов. Как девиз приняла эти слова и редакционная коллегия издающегося в Саратове Всероссийского литературно-художественного и общественного политического журнала «Волга». Все редакционные планы до конца текущего года и на грядущий год пронизаны животворным светом решений XXV съезда КПСС, все творческие замыслы сотрудничающих в журнале литераторов подчинены активному участию в претворении в жизнь величественных предначертаний партии и народа.

В № 11, ноябрьском, с публицистической статьей «Все лучшее на земле» выступает лауреат Государственной премии РСФСР имени Горького Григорий Конозалов. Писатель размышляет о преобразующей роли нашей партии, о значении для творческой интеллигенции решений ее съездов и пленумов. Калининский прозаик Владимир Ситников в очерке «По сумме талантов» затрагивает вопросы подбора, расстановки и повышения уровня работы и знаний сельскохозяйственных кадров в свете указаний Л. И. Брежнева о качествах современного советского руководителя. В других номерах журнала делаются своими мыслями о претворении в жизнь решений XXV съезда партии его делегаты — первый секретарь Татарского обкома партии Ф. А. Табеев, директор Костромской ГРЭС Н. А. Ремезов, Герой Социалистического Труда прилесья Иванаповского меланжевого комбината Анастасия Ерофеева, Герой Социалистического Труда начальник Главсредволгодострой И. П. Кузнецов.

Публицистические выступления писателей, партийных и хозяйственных руководителей, ученых и рядовых тружеников промышленности и сельского хозяйства будут публиковаться в каждой книжке «Волги» и в будущем году. Известный изыскатель трасс для железных дорог, прокладывавший многие участки магистралей БАМа, Тюмень—Сургут, Саратов—Волгоград и других Александр Побожий выступит с большой документальной повестью «Великие версты БАМа».

Роман Михаила Голденко «Каменная баба», которым журнал открыл первый номер 1977 года, рассказывает о днях давно и недавно минувших, о таких значительных моментах в судьбе нашего народа, как коллективизация и Великая Отечественная война.

Новая повесть лауреата Государственной премии РСФСР имени Горького Михаила Алексева «Драчуны» посвящена людям советской деревни. Действие происходит в наши дни. Герои повести, занятые повседневным созидательным трудом, составляющим главное содержание их жизни, остро и непримиримо относятся к малейшим проявлениям всего, что чуждо нашему социалистическому образу жизни.

Роман Михаила Толкача «Однолюб» — широкое художественное полотно с многочисленными персонажами, охватывающее жизнь одной приволжской деревни на протяжении более чем тридцати лет. Роман многопланов, с интересным сюжетным построением, позволяющим автору тесно связывать события минувших дней с настоящим.

Предметом писательского исследования Аликсана Шадрина в повести «Мечетный» стали неповторимая флора и фауна Нижнего Поволжья, романтическая, но нелегкая и часто сопряженная со смертельной опасностью жизнь охотников и егерей. Вместе с тем в повести ставятся актуальнейшие вопросы сохранения и приумножения есте-

ственных богатств природы, очистки окружающей человека среды.

Юрий Селенский в сатирической повести «Срочно меняется квартира» показывает крах проходимца и приспособленца, пытавшегося сыграть на доверии честных людей.

Несколько крупных произведений даст «Волга» любителям приключенческого жанра. Сюжетная канва романа Жоржа Сименона «Ошибка Мегре» — расследование комиссаром полиции загадочного убийства молодой женщины. Однако не сама детективная история является предметом авторского внимания; писатель на широком социальном фоне решает тему распада семьи в капиталистическом обществе как следствие необратимых процессов, подрывающих буржуазный уклад жизни и морали. Известная советская разведчица Мария Фортус уже выступала в «Волге» с рассказами об испанских событиях и об операции «Альба Регия». Новая ее работа — документальная повесть «Раскрытая тайна». М. Фортус была главой оперативной группы, которой наше командование сразу же после окончания войны с фашистской Германией поручило отыскать в Австрии и Чехословакии подземный танковый завод гитлеровцев, являвшийся одновременно и лагерем смерти. Как был проведен трудный поиск тщательно замаскированного завода, что представляла собой эта «фабрика смерти» и рассказывается в документальном повествовании.

Как всегда, широко будут представлены в «Волге» поэзия, критика и библиография, сохраняются привычные читателю рубрики: «Из литературного наследия», «Искусство», «Волжская мозаика», «Сатира и юмор».

Все журнальные жанры, вся тематика готовящихся к публикации в журнале «Волга» произведений объединены решением одной задачи: как можно полнее и глубже запечатлеть неповторимость нашего времени.

Б. ДЕДУХИН,
заместитель главного редактора
журнала «Волга».

Вести из стран социализма

Будапешт. Почти 10 лет составляет в Советский Союз комплексные лаборатории для сельского хозяйства приборостроительный завод «Лабор» в венгерском городе Эстергом. Более 2 тысяч таких лабораторий, позволяющих проверять качество зерна, овощей, фруктов, кормов, вести контроль за сохранением сельскохозяйственной продукции, уже работает в самых разных уголках Советского Союза. В нынешнем пятилетии предприятие поставит для советского сельского хозяйства и пищевой промышленности свыше тысячи лабораторий. Они выпускаются заводом в тесном сотрудничестве с советскими научно-исследовательскими учреждениями и предприятиями.

Бухарест. Русский язык изучают во многих школах и лицеях Румынии. В помощь учащимся изданы специальные учебные пособия, в школах и вузах работают лингвфонные кабинеты, выпускаются пластинки с уроками русского языка, по телевидению передается программа для изучающих его. В Бухаресте и Клуজে есть специальные лицеи, где преподавание по всем учебным дисциплинам ведется только на русском языке. Во многих детских садах русский язык изучается с четырех лет.

ТАСС

Городу — красивый вид!

Город — это не только красивые дома, кинотеатры, дворцы, это и хорошие дороги, скверы, отличное уличное освещение, декоративное озеленение жилых массивов.

Поэтому главной задачей местных Советов депутатов трудящихся является забота о благоустройстве города.

В конце августа депутатской группой № 18 (депутат В. И. Кистенев) на контролируемой ею территории был объявлен месячник по благоустройству.

Члены депутатской группы предложили объявить с 1 сентября по 1 октября месячник по благоустройству и санитарной очистке города.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся одобрил почин, рекомендовал всем депутатским группам принять активное участие в проведении месячника. Организован штаб по проведению месячника во главе с зам. председателя горисполкома Л. К. Юревым.

На совместном заседании членов штаба, председателей депутатских групп, представителей отдела внутренних дел, санэпидстанции, руководителей предприятий были намечены основные направления в работе по благоустройству и санитарной очистке города.

Жилищно-коммунальные конторы и управления разработали мероприятия по проведению месячника: ремонт тротуаров, дорог, установка дорожных знаков и т. д.

Многие жилищно-коммунальные конторы по-серьез-

ному отнеслись к своим обязанностям. Так в ЖКК орден Ленина управления «Саратовгэсстрой» (и. о. начальника А. И. Начин) учли все наказы избирателей по благоустройству дворовых территорий. Привлекая жильцов, они проводят большую работу по озеленению районов, ремонту пешеходных дорожек, производится побелка бордюров, проведена разметка пешеходных переходов на дорогах.

Неплохо трудятся работники комбината благоустройства. Ими уложено 302 тонны асфальта на дорогах (по маршруту автобуса № 1), проложен тротуар по улице имени Калинина длиной в 240 метров, начаты работы по реконструкции улицы Вольской с устройством посадочных площадок, грейдированию земляных дорог в районе старого города, поселков завода им. Дзержинского и Сазанлей, населению оказывается помощь в вывозе мусора и травы.

Комбинат благоустройства горкомхоза получил 70 новых дорожных знаков, которые будут установлены в течение проходящего месячника.

Казалось бы, что забота о благоустройстве и санитарном состоянии города должна стать для каждого жителя необходимостью, особенно для руководителей предприятий.

Однако дело обстоит далеко не так. Плохо занимаются благоустройством закрепленных за ними участков работники ЖКО судоремонтного завода, недостаточно внима-

ния вопросам благоустройства уделяют руководители Саратовской ГЭС, треста «Балаковогэсстрой».

Руководители торговых организаций еще мало уделяют внимания санитарному состоянию торговых точек: если внутри магазинов наведен порядок, то около них можно увидеть тару, бумагу, картонную упаковку. В частности, этот упрек можно отнести к работникам городского торгового ОРСа Балаковогэсстрой.

Недостаточное внимание уделяют и руководители школ, профтехучилищ, учреждений культуры благоустройству прилегающих территорий, уходу за зелеными насаждениями, внешнему виду зданий.

В жилищных конторах и управлениях слабо проводится работа по организации социального соревнования между домами, подъездами, за лучшую сохранность жилого фонда, культуру быта, экономное расходование воды, электроэнергии.

Большие задачи наметили работники коммунальных служб города на период месячника. Выполнив мероприятия потребует активности всех и каждого.

Только совместными усилиями горожан, общности, работников коммунальных контор мы сделаем наш город красивее, благоустроеннее.

В. ЛОЩИН,
начальник управления
городского коммунального хозяйства.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на дневное подготовительное отделение для поступления на факультеты филиала по специальностям:

- строительные и дорожные машины и оборудование (СДМ);
- промышленное и гражданское строительство (ПГС);
- сельскохозяйственное строительство (СХС);
- подъемно-транспортные машины и оборудование (ПТМ).

Принимаются лица в возрасте до 34-х лет с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР, имеющих стаж практической работы не менее одного года. Зачисление на подготовительное отделение производится решением приемной комиссии без вступительных экзаменов.

Для зачисления представляются:

- заявление на имя ректора института;
- автобиография;
- направление от предприятия (на специальном бланке);
- документ о среднем образовании (в подлиннике);

характеристика;
6 фотокарточек (3x4 см);
медицинская справка (форма № 286);
копия трудовой книжки;
справка с места работы.

Лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство, партийный или комсомольский билет.

Прием документов с 20 сентября по 20 ноября в ком. № 220. Начало занятий с 1 декабря. Срок обучения 8 месяцев.

Слушателям выплачивается стипендия за счет предпринятый или специального фонда института. Иногородним предоставляется общежитие.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1-й курс института без вступительных экзаменов.

Адрес факультета: 413800, г. Балаково, Саратовской обл., Балаковский филиал Саратовского политехнического института.

Телефоны: приемной комиссии — 45-77, деканата — 43-09. 3-1.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в трест «Промжилстройремонт» при производственном ордена Трудового Красного Знамени объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина мастеров, каменщиков, монтажников железобетонных конструкций, плотников, бетонщиков, штукатуров, кровельщиков, транспортных рабочих, электросварщиков, водителей мотороллеров, столяров, токарей, старшего кассира, старшего инженера технического отдела. 4-1.

в райобъединение «Сельхозтехника» грузчиков, коцгаров в котельную, работающую на газе, машиниста порталного крана. 2-1.

в межрайонную подсортировочную контору-базу строполя-разнорабочего, электрика по обслуживанию кранов. 3-1.

в пассажирское автотранспортное предприятие шоферов 1 и 2 класса для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах, кондукторов, шиномонтажников, мойщиков автобусов, газосварщиков, слесарей по ремонту автомобилей, медников, слесарей-жестянщиков, токарей, маляров, техник, разнорабочих (мужчин и женщин). 4-2.

на ТЭЦ-4 машинистов паровых котлов, электрослесарей по ремонту электрооборудования 1-5 разрядов, электрослесарей по ремонту приборов КИП и автоматики 1-5 разрядов, электромонтеров связи 1-5 разрядов, слесарей по ремонту теплотрассы, слесарей по обслуживанию тепловых сетей, сливщиков мазута, плотников 1-5 разрядов, такелажников 5 разряда, машинистов насосных установок тепловых сетей, машинистов дымососов, работников в охрану. 5-4.

Лица, не имеющие специальности, проходят подготовку на рабочем месте. 5-4.

в ОРС судоремзавода рабочих-грузчиков, экспедиторов, уборщиц магазинов и столовых, слесаря-сантехника. 4-4.

Балаковскому райпромкомбинату требуются на работу столяры, ученики столяров, техники в цеха разнорабочие на кирпичный завод, товаровед. 4-3.

Дирекции строящейся птицефабрики срочно требуются на постоянную работу сторожа. Обращаться по адресу: Почтовая, 2, телефон 4-14-05. Проезд автобусом № 7 до остановки «20 лет ВЛКСМ». 3-2.

Малый зал. 18-19 сентября. ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ — в 10, 12 час. ЖИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ — в 14, 17, 20 час. Октябрь.

18-19 сентября. СОВСЕМ ПРОПАЦИИ — в 9, 11 час. КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ — в 13, 15 час. АФОНЯ — в 17, 19.15, 21.15.

Космос. 18-19 сентября. ЭТА ТРЕВОЖНАЯ ЗИМА — в 9 час. ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА — в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ



Молдавская ССР. 1170 тысяч тонн винограда даст республика в первом году десятилетия пятилетки. Такого количества солнечных ягод Молдавия еще никогда не представляла.

Уже начался сбор урожая столовых сортов. Ежедневно в промышленные центры страны берут курс авторефрижераторы, поезда-холодильники, самолеты, грузовые янтарными гроздьями.

На снимке: в кишиневском овощном магазине «Вара».



В старинном русском городе Дмитрове выросли серебристые корпуса уникального предприятия — завода по изготовлению алюминиевой анодированной и лакированной ленты для консервной тары.

На предприятии освоена новая, пока единственная в стране технология, позволяющая резко увеличить производство консервных банок из алюминиевых лент с легко открываемыми крышками без использования консервного ножа.

На снимке: так выглядят банки новой конструкции.

Из новых стихов

Гр. Минеев.
Промелькнуло лето

Безоблачно. Синее небо
Застыло
Над далью степной.
Как много
Фруктов и хлеба
У осени золотой!
Ушло,
Промелькнуло лето.
Сентябрь дохнул
холодком.
Но слышно
За далью где-то
Рокочет последний
гром.

И виден,
Там, за поселком
Грачиной стаи вираж.
Вздохмаченной,
Рыжей челкой
Им машет из рощи вяз...

Плетень и крапива

Ни для кого не диво,
Что крапива
Чужую любит тень.
Забравшись за Плетень,
Полусвалившийся
На пыльную дорогу,
Крапива разрасталась
понемногу.
Уж как ее не проклинали
И взрослые и дети:
— Зачем такая дрянь
Живет на свете?
И жалит, как пчела. —
Крапива, слыша брань,
Хвалиться начала:
— Не правда ль, старина,
что я могуча и сильна?
— Смешно, — Плетень в
ответ, —
Ишь, важная тигрица!
Пойми, пустые мелешь
ты слова.

Не будь меня,
В колесных спицах.
Давно б твоя болталась
голова!

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Строителям тесно и всё-таки...

На улице им. Ленина, напротив центральной библиотеки, строители приступили к подготовке фундамента высотного жилого дома. Будущий дом, безусловно, украсит это место. Но стройка ведется в стесненных условиях, слева и справа строителям не дают развернуть-

ся жилые дома. Все это мы понимаем и тем не менее жаль, что строители своей небрежной работой губят посадки, асфальтовые дорожки. Нам кажется, можно избежать потерь, надо только постараться.

Н. ПОСТНОВ, В. ДОРНИН,
и другие.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 150.